责任编辑 陈 尹

牢记嘱托闯新路

满怀信心向未来

(上接一版)

Ξ

力量和信心来自基础牢、开局好。 习近平总书记对贵州工作重要指示激 励人心、鼓舞斗志,有力指导我们筑牢发展 基石、赢得良好开局。

贵州在"十四五"开局之年锚定高质量 发展,围绕"四新"主攻"四化",赶超进位势 头不减,全省地区生产总值增长8.1%,两年 平均增长6.3%,两年平均增速高于全国1.2 个百分点,继续保持在全国"第一方阵"

贵州航宇科技发展股份有限公司改进 航空发动机机匣轧制关键技术,提升了贵重 材料利用率,生产成本大幅降低。2021年7 月,航宇科技成为贵州首家科创板上市企 业,为贵州新型工业化带来一股新风。

"航宇科技"折射出的,是贵州快马加 鞭推进战略重心转移,高质量发展跑出加

从以脱贫攻坚统揽全局向以高质量发 展统揽全局转变。培育壮大战略性新兴产 业,加快发展现代产业体系:正安页岩气销 售量突破5000万立方米,市场覆盖省内外, "点燃"区域经济新动能;宁德时代、中石化 50万吨PGA等一批重大产业项目落地实 施,新型工业化起势不俗。华为云全球总部 落地贵州.贵阳大数据科创城启动建设,贵 州"算力"崛起。数字经济增速连续六年位 居全国第一,占GDP比重达34%。

从投资拉动为主向需求协同拉动转 变。加快沿着"一带一路"走出去,以开放促 改革促发展:"区域全面经济伙伴关系协定" (RCEP)生效后,安顺御茶村茶叶有限责任 公司出口日本的杜仲粉实现零关税;借力中 欧班列,贵州习普公司"奶香乌龙茶"出现在 俄罗斯上千家超市,"黔货出山"驰骋"一带 一路'

从政府主导为主向有效市场与有为政 府共同作用转变。发挥好改革的先导和突 破作用,更多解决深层次体制机制问题:政 府与市场协同共进,结合市场供需推动工业 倍增行动,省领导领衔推动十大工业产业, 总产值突破1.5万亿元。土地、资本、技术、 数据等要素市场化配置改革深入推进。以 "周公吐哺"精神提质"贵人服务",审批事项 "瘦身增效",市场主体"强筋健骨",营商环

开局之年精彩开局,高质量发展已成为

贵州干部群众的共同意志和行动——

工业大突破态势良好,工业投资增长 19.7%,十大工业产业增加值实现两位数增速; 城镇大提升可知可感,常住人口城镇化

率比上年提升1.7个百分点,达到55%; 农业大发展基础稳固,农产品加工转化

率超过55%,农林牧渔业总产值增长9.2%; 旅游大提质量质兼修,旅游接待总人数

6.44亿人次,实现旅游总收入6642.16亿元; 产业大招商倍增有力,搭建发展平台

创新招商方式,引进优强企业1600余家; 民生红利持续释放,全省城镇新增就 业64.75万人,增长5.0%,城镇常住居民人 均可支配收入实际增长8.5%,高于全国平

开局好,积胜势。新成效、新亮点、新局 面, 黔贵大地日新月异、欣欣向荣。这一年, 贵州高质量发展统揽全局开局良好,高质量 发展后劲持续增强:全力巩固拓展脱贫攻坚 成果,高质量发展基础不断夯实。再创一个 "黄金十年"的力量厚重磅礴。

力量和信心来自措施实、战法精。

习近平总书记对贵州工作重要指示精 准管用、切中要害,有力指导我们顶压前行、

从基础设施、工业项目到产业新城,贵 州全省"一盘棋",坚持项目为王带动形成推 动发展的强大动力,千方百计稳投资,高质 量高效率推进"四新""四化"项目化实物化

岁末年初,总投资超50亿元的贵州省 第四批10座骨干水源工程集中开工、火热

2条生产线的5000余台设备高速运转, 从"一根丝"到"一匹布",恒力(贵阳)产业园 项目生产建设火热推进。

刚获批成立的贵阳大数据科创城正在 火热招商,新鲜"出炉"的八条真金白银支持 政策广邀企业入驻,已有10余家企业表达 了在此建设总部基地的良好意愿。

一个项目串起一条循环产业链。天能 集团贵州能源科技有限公司高性能动力电 池建设项目,引领高性能铅蓄电池行业工艺 装备和绿色智能化制造,直接带动上游配套 产业链实现产值11亿元。

颁布实施《贵州省政府投资项目管理办 法》,制定出台实施扩大有效投资三年攻坚 行动方案,贵州树牢质量效益意识,坚持投 资必问效,无效必问责。

政策跟着项目走、资金跟着项目走、要 素跟着项目走,贵州推动项目快引快落、快 建快投。2021年,全省共安排重大工程项目 4071个,其中3154个"四化"重大项目1至8 月完成投资4000多亿元,占年度计划近 70%。创新设立200亿元"四化"及生态环保 政府投资基金,"四两拨千斤"撬动社会投资 1317亿元。

跳出区域看发展,贵州全面推进对内对 外开放,融入新发展格局。直发中欧班列实 现"零"突破、首趟"湛江港-都拉国际物流 港"测试班列往返开行;跨境贸易电子商务 出口模式全面开通;首次召开全省开放型经 济发展大会、首次成立推进开放型经济领导 小组、首次确定开放型经济发展目标……

在"人不下马、马不卸鞍"的号召下,贵 州聚焦难点痛点,启动实施"五大行动",守 住脱贫攻坚成果的同时,全面推动乡村振 兴,向着共同富裕的目标大步迈进。

久久为功推进生态环境持续向好,"两 山"理念指引经济社会绿色变革,贵州走出 了一条生态产业化、产业生态化的可持续发 展之路。

实施"强省会"行动,加快城市更新,推 进城镇"三改"建设卓有成效。

精准发力打赢能源保供攻坚战,大力实 施煤电扩能增容提质行动,推动工商业用户 全部进入电力市场交易,推动煤炭与新能源 优化组合

以专属节日形式礼敬人才,设立"人才 日",颁发首届"贵州杰出人才奖",高频出台 10余项人才政策,推动人才大汇聚,共襄新

激活市场主体活力,才能汇聚发展的澎 湃动能。贵州深化"放管服"改革,实施建设 国内一流营商环境三年行动计划,"贵人服 务"品牌留贵人,无数投资者扎根贵州的安 心化为继续服务贵州的决心。

在贵州经商办企20年,不久前刚把全 家户口从长沙迁至贵州大龙经济开发区,贵 州中伟投资集团有限公司董事长邓正明从 湖南人成了地道的"贵州人""自己人"

看着贵州东数西算产业项目正式启动, 作为投资方之一,钜成企业管理集团有限公 司创始人兼董事长薛成标信心满满:"项目 将构建贵州与粤港澳、长三角、京津冀等地 区大数据中心集群的算力资源输送通道,为 实现'东数西算、云网联动'开个好头。"

战法精,能打赢。顶压前行,克难奋进, 采取有力措施抓项目、稳投资、强产业、促改 革、扩开放,贵州引进了一批优强企业,实施 了一批重点项目,办成了一批民生实事,化 解了一批重大风险,顺利实现"十四五"开好

力量和信心来自风气正、干劲足。

习近平总书记对贵州工作重要指示凝 神聚力、振奋士气,有力指导贵州建设风清 气正的政治生态,点燃贵州上下拼搏进取的

贵州坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,大力弘扬伟大建党精神和 遵义会议精神,在新的赶考路上努力交出不 负历史、不负时代、不负人民的新答卷。

当年红军长征,在贵州活动时间最长、 活动范围最广,留下了大量宝贵精神财富. 成为开展党史学习教育的生动教材。

在党史学习教育中,一场场深入浅出的 党史宣讲,一次次震撼人心的生动展演,一 件件惠及群众的民生实事,诠释了广大党员 干部的初心使命和责任担当。

贵阳市金元社区党支部书记、居委会 主任袁琴表示,作为一名基层干部,将始终 站稳政治立场,履行政治责任,主动担当作 为,努力把社区建成居民最放心、最安心的

"老支书文朝荣带领村民植树造林,成 就了一段'当代焦裕禄'的佳话,我将带领全 乡干部群众突出海雀村品牌效应和党性教 育基地带动作用,有序推进乡村振兴。"赫章 县河镇乡党委书记詹以香说。

群众的笑容,就是检验党史学习教育成 效的标尺。2021年,省级层面37项任务清 单已全部完成,全省各地各部门53379项任

团结一致鼓干劲-

力量生于团结,幸福源自奋斗。在新的 赶考路上,惟有团结奋斗才能考出好成绩。 全省党员干部砥砺初心、迎难而上、奋力前 行,带领人民群众在党的旗帜下团结向前 进、一起向未来。

在思南县塘头镇青杠坝村,党支部书记 冷朝刚带领村民苦干实干,让吃不饱穿不暖 的青杠坝人,走出了一条"山顶林、山腰果、

山脚禽、坝上蔬"的发展新路,成为远近闻名 的富裕村。

在全省各地,3万多乡村振兴驻村第一 书记和工作队员与群众想在一处、干在一 起,在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有 效衔接中再接再厉、接续奋斗。

"像石榴籽那样紧紧抱在一起。"全省各 族干部群众锚定目标、坚定信心,埋头苦干。 勇毅前行,努力干成一番新事业,干出一片

敢于斗争赢未来-

欲知大道,必先为史。百年党史见证了 共产党人敢于刀刃向内、勇于自我革命的历 史自觉和勇毅担当。

1月初,省纪委监委摄制系列电视专题 片《一刻不停歇——贵州正风肃纪反腐》,4 名被查处的县委原书记现身说法,警醒党员 干部知敬畏、存戒惧、守底线。

一体推进不敢腐不能腐不想腐,努力取 得更大治理效能。2021年,省纪委省监委立 案审查调查省管干部41人,全省纪检监察 机关共立案14477件,党纪政务处分13962 人,移送检察机关477人。

办好中国的事情,关键在党。只有敢于 刀刃向内,敢于壮士断腕,我们党才能始终 成为时代先锋、民族脊梁,始终成为马克思

以史为鉴、开创未来。在新的赶考路 上,贵州深入学习贯彻习近平总书记视察贵 州重要讲话精神,持续巩固拓展党史学习教 育成果,以昂扬的姿态踏上全面建设社会主 义现代化国家新征程。

这是载入史册的精彩一年、奋进一年

365个日日夜夜的轮回,让时光有了纵 深,让奋斗添了厚重。 在习近平总书记和党中央的深情关怀

和巨大支持下,贵州凝聚起感恩奋进的磅礴 力量,实现发展速度快、发展势头好、发展亮 点多、发展干劲足的良好开局,贵州人民意 气风发、豪情满怀。

大舸中流下,青山两岸移。

历史必将继续证明,只要坚定不移沿着 习近平总书记指引的方向,埋头苦干、勇毅 前行,大力构筑闯新路、开新局、抢新机、出 新绩的精神新高地,贵州人民一定能够创造 新的辉煌历史、书写新的精彩篇章,创造高 质量发展新的"黄金十年"!

(据《贵州日报》)

我市发布节后来(返)遵 返岗人员防疫政策

本报讯 (记者 王文娟)为认真做好外防输入工作,确保全市人民身体 健康和生命安全,2月6日,遵义市应对新冠肺炎疫情工作领导小组、疫情监测 管控救治组发布了节后来(返)遵返岗人员疫情防控政策。

根据要求,凡从省外地区来(返)遵返岗人员,务必提前在贵州健康码上 进行健康申报,并向所在社区(村)、单位报备,按照社区(村)、单位要求配合 做好人员分类管理工作。

来(返)遵前须持48小时内核酸检测阴性证明,途中做好个人防护,妥善 保存好旅行相关信息凭证,入遵后立即就近开展1次核酸检测。在此期间不 能流动,不参加各类聚会和社会活动。

国内中高风险地区人员,应暂缓来(返)遵返岗,确需返回的,务必提前3 日向工作(生活)地疫情防控机构和拟返回地疫情防控机构报批,到遵后按规 定落实好"14天集中隔离+14天居家健康监测+12次核酸检测"措施。

中高风险地区及暂未调整风险等级但有本土阳性感染者报告地所在 市(州)(直辖市为区)的低风险地区人员,建议暂缓来(返)遵返岗,确需 返回的,需持48小时内核酸检测阴性证明,到遵后按要求落实"三天两

各级各单位要坚决落实疫情防控各项措施,督促有省外旅居史的干部职 工严格执行省外返遵后,须持在遵核酸阴性证明方可返岗规定,如因疫情防 控相关要求落实不到位而导致疫情传播的,将依法依规追究相关责任单位及 责任人责任。

春节期间应大力弘扬节约风尚,坚持"喜事缓办、丧事简办、宴会不办" 尽量减少参加聚集性活动,家庭聚餐聚会等活动不超过10人;自行举办5桌 以上宴会等聚餐活动的个人,须向属地社区居委会或村委会报备,落实属地

春节期间,人员流动加剧,所有来(返)遵返岗人员须做好自我健康监测, 14天内尽量避免前往人员密集场所、参加聚集性活动和乘坐公交车等公共交 通工具。一旦出现发热、干咳、乏力、嗅觉减退、味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、 结膜炎、肌痛和腹泻等新冠肺炎疑似症状,请立即规范佩戴口罩并前往就近 发热门诊就诊,途中不得乘坐公交车等公共交通工具。

遵义抗凝冻应急响应 调整为Ⅲ级

本报讯 (记者 李玺)根据最新气象信息,遵义市又将出现一次低温雨 雪凝冻天气过程。按照《遵义市低温雨雪凝冻灾害应急预案》相关规定,自2022 年2月6日13时起,我市将抗凝冻Ⅳ级应急响应调整为Ⅲ级应急响应。

据了解,这次降雨降雪主要时段为6日傍晚至8日夜间,凝冻及道路结冰 范围将逐步扩大。6日白天小到中雨,傍晚到夜间有雨夹雪或小雪,西南部局 地有雷雨,地势较高处伴有凝冻及道路结冰;7日白天阴天,夜间转雨夹雪或 小雪,地势较高处凝冻及道路结冰范围扩大;8日阴天有小雪,局地中到大雪, 凝冻及道路结冰加重。

遵义市减灾委员会办公室要求各地各有关单位按照《遵义市低温雨雪凝 冻灾害应急预案》相关规定,继续落实好相关应急响应工作措施,全面做好抗 凝冻工作。

传承奥运精神 跑好乡村振兴之路

北京冬奥会火炬手王廷科讲述火炬传递故事

2月3日17时10分,在张家 口市桥西区大境门遗址前,传来 阵阵驼铃声,一峰骆驼携带着北 京冬奥会火种灯缓步走来。这充 满深意的引火仪式惊艳了在场的 所有人。

作为火炬手,赤水市两河口 镇黎明村党支部书记、村委会主 任王廷科参加了大境门火炬接力

"当我高举火炬迈开步伐时, 自豪感油然而生。能够成为一名 奥运火炬手,是我一生中最难忘 的经历。"2月5日,尽管已经回到 赤水市,但回想起传递北京冬奥 会火炬的经历,王廷科的声音里 仍难掩激动。

他是第205号火炬手

北京冬奥会火炬传递于2月 2日至4日在北京、延庆、张家口 三个赛区进行,1200名火炬手中 既有全国各级先进模范代表,也 有科、教、文、卫等各界先进代表 和知名人士,大部分是扎根生产 和工作一线、作出突出贡献的"不 平凡的普通人"。王廷科是这光 荣队伍里的一员。

2月5日中午,当记者电话连 线王廷科时,他对自己的这段北 京冬奥会火炬手经历娓娓道来。

早在1月18日,王廷科就收 到北京2022年冬奥会和冬残奥 会组织委员会向他发来的火炬手 确认函。当时的王廷科正在村委 会办公室工作,得知消息后,他第 一时间向家人、朋友、同事分享了 这一喜讯。

"说实话,那段时间我是既好 奇又期待,脑海里总想着举起火 炬的时候应该保持怎样的姿势和 状态。"王廷科说。

根据组委会的安排,王廷科 参加的是2月3日下午在张家口 市桥西区大境门遗址进行的火 炬传递。他于2月1日启程赴 京,随后转乘高铁到达张家口 市,入住集中管理的酒店,做完 核酸检测,领到了火炬接力的装 备和证书,他的编号是第205号 火炬手。

火炬传递时刻倍感光荣

"组委会对我们进行了培训, 内容包括手持火炬的姿势和火炬 传递礼仪,还发放了手册和视频 资料,主要介绍传递过程中需要 注意的细节,以及处理突发情况 等。"王廷科告诉记者。

张家口市桥西区大境门是张 家口地标性古建筑,与嘉峪关、山 海关、居庸关并称为万里长城四 大雄关,被誉为"万里长城第一 门"。历史上大境门是中国北方 最早对外贸易的"开放之门"。从 明朝隆庆5年起,张家口大境门 外元宝山一带,逐渐形成了在历 史上被称为"贡市"和"茶马互市" 的边贸市场。

作为千百年长城文化积淀中 独具特色的宝贵文化遗产,大境 门的火炬传递活动充分展现了冬 奥城市开放包容的文化底蕴。

大境门的火炬传递全程1.59 公里,由19名火炬手完成。胸前 印有205号号牌的王廷科负责第 二棒火炬交接。

2月3日17时25分,火炬传 递到王廷科手中,他高举着火炬, 慢步跑向火炬交接处,与下一位 火炬手顺利完成交接。

"火炬传递虽然只有几十米 的路程,但我感觉这是我人生中最 神圣、最光荣的时刻。"王廷科说。

据他介绍,火炬传递完后,火 炬手可以把火炬带回家留作纪 念。不过,王廷科决定将火炬交 给赤水市博物馆保存,把奥林匹 克精神传递下去。

带领乡亲跑好乡村振兴路

赤水市两河口镇黎明村位于 赤水大瀑布景区内,全村共207 户,787人。生态是黎明村最宝贵 的财富,这里白云缭绕、竹海葱 郁、青山巍峨,风景优美。

今年59岁的王廷科,自2002 年担任黎明村党支部书记以来, 积极投身于脱贫攻坚工作一线, 大力发展竹产业和旅游业,带领 乡亲们走出了一条景美、人和、民

富、村强的道路。在他的带领下,



王廷科在张家口市桥西区大境门传递火炬的情景。

黎明村坚持生态优先,绿色发展, 实现了生态效益、经济效益和社 会效益的同步提升。目前,全村 森林覆盖率达95%,空气质量优 良率达98%。如今,村民年人均 收入达18600多元,三分之一的 村民家中购买了小汽车。

作为黎明村带头人的王廷 科,近年来获得了全国脱贫攻坚 先进个人、贵州省劳动模范、遵义 市劳动模范、赤水市脱贫攻坚先 进个人、赤水市最美致富村支书 王廷科表示,此次担任北京

冬奥会火炬手的经历,他将终生 铭记。他会把奥运火炬传递的 经历和感受与乡亲们分享,传 承奋勇拼搏的奥运精神,团结 全村干部群众继续巩固好脱贫 攻坚成果,发展特色产业,壮大 集体经济,奋力跑好乡村振兴 之路,带领乡亲们过上更红火 的新生活。

(记者 徐飞)